
KARTA ODPOWIEDZI I SCHEMAT PUNKTOWANIA 

WOJEWÓDZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY Z GEOGRAFII (d. G) 

I etap rok szk.. 2018/2019 

UWAGA: W całym arkuszu nie przewiduje się przyznawania po 0,5 pkt! 

85% z 60 pkt= 51 pkt 
Nr 

Zad 

Poprawna odpowiedź Pkt 

Zad. 
Kryteria zaliczenia 

 

1 
Poprawne zaznaczenie na mapie 0-2 Za każde 2 poprawnie zaznaczone rowy        po 1p 

 

2 
6960-Ameryka S 

6194- Ameryka N 

8850- Azja 

5898- Afryka 

0-2 Za poprawne przyporządkowanie    2 szczytów- 1p 

                                                         4 szczytów - 2p 

                                                         

 

3 

1cm
2
- 640000 km

2 
 

     X – 100000 km
2 

X= 0,15625cm
2
=15,625mm

2 
    ~15,6 

0-2 Za  poprawny sposób obliczenia                                 1p 

Za poprawny sposób obliczenia i poprawny wynik     2p 

 

4 
Odpowiedzi poprawne:  

Raka, dwa razy, wiosny i jesieni, 

dłuższy, krótsze 

0-3 Za podanie 2 odpowiedzi                                    1p 

Za podanie 3-4odpowiedzi                                  2p 

Za podanie 5 odpowiedzi                                    3p 
 

5 
φ=80

0
N;        λ=40°E 

Lato:     h=90
0
-80

0
+23

0
26’=33

0
26’ 

Zima:    h=90
0
-80

0
-23

0
26’= -13

0
26’  

13°26’ pod horyzontem 

lub -13°26’ nad horyzontem 

0-3 Za poprawny pełny odczyt współrzędnych         1p 

Za poprawne obliczenie zimą                              1p 

Za poprawne obliczenie latem                             1p 

 

6 
a.podzwrotnikowa – Sycylia 

   okołobiegunowa – Ziemia Baffina 

   (pod)zwrotnikowa – Kuba 

   równikowa – Nowa Gwinea 

b.fizyczne,  

   biologiczne (organiczne),  

   chemiczne 

0-4 a. Za poprawne 2 wiersze                            1p 

            Za poprawne 4 wiersze                            2p 

 

 

 

b. Za poprawne 2 nazwy                              1p 

            Za poprawne 3 nazwy                              2p 
7 Małe 

Duże 

Duże 

Duże  

Małe  

0-3 Za podanie 2 odpowiedzi                                     1p 

Za podanie 3-4odpowiedzi                                   2p 

Za podanie 5 odpowiedzi                                     3p 

 

8 
 szadź (sadź) – rosa – szron  0-3 Za każdy rozpoznany osad                              po 1p 

9 B-2 

 

0-1 Za poprawny  wybór                                             1p                                  

 

10 
Klimat morski: B,C,E 

            kontynentalny: A,D,F 

0-3 Za poprawne przyporządkowanie 2-3 cech          1 p 

                                                       4-5 cech         2 p 

                                                           6 cech        3 p                                                                       
 

11 
Przyczyna tsunami: np. trzęsienie 

ziemi na dnie oceanu, wybuch 

wulkanu na dnie oceanu, osuwisko,  

Cechy: np. duża prędkość, duża siła 

niszcząca, długa fala, rozchodzi się 

pierścieniowo, wysokość tsunami 

wzrasta w strefie brzegowej,  

0-3 Za podanie przyczyny                                          1p 

Za każdą poprawną cechę                               po 1p 



 

12 
1-Zatoka Gwinejska 

2-Zatoka Kalifornijska 

3-Zatoka La Plata 

4- Zatoka Perska 

0-4 Za każdą poprawną odpowiedź i zaznaczenie rzeki 

na mapie                                                         po 1p 

lub 

Za każde dwa wskazania ujścia  

lub każde 2 zaznaczenia na mapie                 po 1p                                                                             
 

13 
Od góry: 

Łożysko, terasa zalewowa, terasa 

zalewowa, terasa nadzalewowa, 

koryto 

0-2 Za wpisanie 3-4 nazw                                         1p 

Za wpisanie 5 nazw                                            2p 

 

 

14 
N- przyl. Czeluskin 

S -przyl. Piai 

Rozciągłość równoleżnikowa: 

169
0
40’W+26

0
04’E= 195

0
44’ 

360°- 195°44’= 164°16’ 

0-4 Za poprawną nazwę przylądka                       po1p 

 

 

Za poprawny wybór danych                              1p 

Za poprawne obliczenie i wynik                       2p    
 

15 

 

a)jezioro, którego dno jest położone 

poniżej poziomu morza 

b)jezioro tektoniczne 

c) poprawnie zaznaczone na mapie 

d)1642m-455m=1187m 

455-1642=-1187 m npm  

lub 1887 m ppm 

0-5 Za poprawne wyjaśnienie pojęcia                      1p 

 

Za poprawną odpowiedź                                    1p 

Za poprawne zaznaczenie na mapie                   1p 

 

Za poprawną metodę                                          1p 

Za poprawną metodę i wynik                             2p  
 

16 

 

 

a)wybrzeże fiordowe,  

   dalmatyńskie (kanałowe), 

   mierzejowe (zalewowe) 

b)półwyspy: Kolski, Jutlandzki 

    wyspy: Islandia, Sardynia 

    morza: Czarne, Północne   

0-5 Za poprawne 2 odpowiedzi                                 1p 

Za poprawne 3 odpowiedzi                                 2p 

 

Za poprawnie rozpoznane 2 obiekty              po 1p 

 

17 
A,B,E 0-2 Za poprawne 2 odpowiedzi                                 1p 

Za poprawne 3 odpowiedzi                                 2p 
 

18 
Skreślone określenia: 

a)SW 

b)od morza 

c)stałymi 

d)nie oddziałuje 

0-3 Za poprawne 2 odpowiedzi                                 1p 

Za poprawne  3 odpowiedzi                                2p 

Za poprawne  4 odpowiedzi                                3p 

19 C 0-1 Za poprawną odpowiedź                                    1p 

 
 

20 
Przyczyny E    A  

Skutki  D    B 

            F     C 

0-2 Za poprawnie wskazane przyczyny                  1p 

Za poprawne wskazanie dwóch skutków         1p 

 

21 
1.prawda 

2.fałsz 

3.prawda 

4.prawda 

0-3 Za podanie 2 odpowiedzi                                 1p 

Za podanie 3 odpowiedzi                                 2p 

Za podanie 4 odpowiedzi                                 3p 

 


